## О своих дедах, защищавших Родину, рассказывает старший помощник прокурора Белгородской области по кадрам Эдуард Кремнёв

Мои оба деда в составе боевых частей в годы Великой Отечественной войны защищали свою Родину и своих близких людей на полях сражений и я бесконечно благодарен им за то, что совсем молодыми парнями они имели в себе это мужество и смелость, невзирая на смерть, бороться с врагом и побеждать его за нашу мирную и спокойную сегодня жизнь.

## КРЕМНЁВ ВАСИЛИЙ СИДОРОВИЧ





Он родился в крестьянской семье 14 августа 1925 года в селе Козинка Уразовского района тогда еще Курской области, а ныне Валуйского района Белгородской области.

В 1943 году, по исполнении 18-ти лет, дедушка был мобилизован в ряды Советской Армии и направлен на фронт. Воевал на 2-м Прибалтийском и Ленинградском фронтах рядовым красноармейцем, линейным надсмотрщиком 2-й телеграфно-кабельной роты 941-го Отдельного батальона 97 Стрелкового корпуса.

Свой боевой подвиг, я не мог бы назвать это иначе, Василий Сидорович совершил во время наступательных боев на Карельском перешейке. Выполняя боевое задание, в июне 1944 года он, невзирая на опасность для жизни, через минные поля и под сильным артиллерийско-

минометным огнем, в течение нескольких дней прокладывал линии связи командования корпуса с наблюдательными пунктами передовых частей.

За проявленные доблесть и мужество дедушка был награжден медалью «За Отвагу».

После окончания войны он продолжил военное дело, стал офицером и нес службу в Приморском крае на границе с Китаем, а после увольнения из Армии во время её реформирования в 60-х годах с семьей переехал в город Белгород, где еще долгое время работал в органах внутренних дел.

Несмотря на непростые годы в своей судьбе, он всегда оставался очень энергичным, жизнерадостным человеком и очень много времени уделял нам, своим внукам. Но о годах войны рассказывать не любил, как, наверное, и многие ветераны.

## цыпченко александр яковлевич



Другой мой дедушка, отец мамы, также коренной житель белгородчины, родился 30 июня 1917 года в селе Красное Белгородского района, где и прожил всю свою жизнь. Как большинство своих сверстников тех лет, он смолоду познал крестьянский труд, был крепкого телосложения. Работал в колхозе механизатором и к началу войны был женат, имел двух дочерей.

В начале 1943 года его мобилизовали и как специалиста по гусеничной технике направили на курсы танкистов, а затем в боевую часть. Так он стал механиком танкового экипажа.

Ему пришлось участвовать в одних из самых ожесточенных сражениях подо Ржевом против немецкой группы армий «Центр». Эти бои позже были названы «Ржевской битвой», а еще «ржевской мясорубкой». Именно успех Ржевско-Вяземской операции отбросил немецкие войска и линию фронта от Москвы еще на 160 километров.

В этих боях погибло очень много советских солдат и нет человека, который не знал бы стихи А. Твардовского «Я убит подо Ржевом...».

Но война уносила жизни не только на фронтах. Из дома дедушке пришла горькая весть о том, что он потерял свою молодую жену, которая умерла от болезни. И в этот же день ему пришлось идти в бой, в котором танк его экипажа был подбит снарядом. Дедушка был ранен в спину, но с помощью боевых товарищей смог выбраться из горящей машины.

Только в госпитале выяснилось, что осколок остановился в нескольких миллиметрах от сердца. Ранение оказалось серьезным и после длительного лечения он был демобилизован. На его руках остались двое маленьких детей, но твердый характер деда не позволил ему сломиться. Он прожил долгую жизнь, нашел свое семейное счастье и воспитал троих дочерей. Несмотря на всю серьезность своего характера, он очень любил нас, своих внуков, которые часто проводили лето в их деревенском доме.

Дедушек уже нет в живых, но в моей памяти они навсегда – сильные, отважные люди и воины, достойные почета и самого глубокого уважения.

Низкий поклон до земли всем вам – ветераны войны.